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“Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Pedreiras”. 

Aos seis (06) dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte e dois (2022), às nove horas (9h), reuniram-se em Sessão 
Ordinária os nobres vereadores Marly Tavares Soares Silva, Emanuel Anselmo Nascimento, Katyane Rivone de 
Albuquerque Leite, Anarjara dos Santos Farias, José Josias de Oliveira Neto, José Ribeiro de Araújo, Aristóteles Silva 
Sampaio, Enderson Pereira da Silva, Iaciaria Bernardo Silva Rios Portela, Jamison Fernandes Silva, Márcio Francigard 
Furtado e Silva e Valdemir Conceição Silva. Sob a Presidência da vereadora Marly Tavares Soares Silva, que constatando 
o número legal, declarou em nome de Deus e do povo de Pedreiras aberta a Sessão Ordinária. Inicialmente a Sra. 
Presidenta fez uma oração, em seguida autorizou a Sra. Jissele da Silva Sousa para fazer a leitura da Ata da Sessão 
anterior, que após, lida, apreciada e aprovada, será por todos assinada. Ato contínuo a Sra. Presidenta submeteu a Ata a 
apreciação. Pela ordem o vereador Emanuel Nascimento solicitou a ressalva da Ata, que em vez de dizer “título de 
cidadão pedreirense”,  diga-se “Comenda Correa de Araújo” ao Sr. José Romualdo Coqueiro Sobrinho. Pela ordem o 
vereador Jotinha Oliveira, falou que em sua fala onde citou o esposo da vereadora, é como Secretário de Infraestrutura 
e Meio Ambiente e não de Saúde. Logo após, a Sra. Presidenta submeteu a ressalva da Ata e a Ata à apreciação e 
votação. Em seguida declarou-as, aprovadas. Dando início ao Pequeno Expediente a Sra. Presidenta autorizou a 
Assistente de Plenária para fazer a leitura de alguns expedientes encaminhado à Câmara Municipal. Foi lido Ofício GBV 
010/2022 – Assunto: solicitação de antecipação da eleição da Mesa Diretora da Câmara Municipal, biênio 2023/2024; 
Foi lida a Convocação para a eleição da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Pedreiras. Dando continuidade a Sra. 
Presidenta justificou a ausência da vereadora Valdete Cruz que por motivo de força maior não pode comparecer a 
sessão. Ato contínuo usou a Tribuna para se manifestar quanto a antecipação da eleição da Mesa Diretora. E diante do 
exposto, convidou os interessados para a formação da chapa, para que se encaminhassem para a mesa diretora para 
efetuar o respectivo registro. Posteriormente o vereador Gard Furtado pediu permissão para se aproximar da Mesa 
Diretora para a apresentação de sua chapa. Logo após, a Sra. Presidenta perguntou aos demais vereadores se há mais 
alguém, interessado na formação de chapa. Não havendo manifestação, positiva a formação de nova chapa, a sra. 
Presidenta autorizou a Assistente de Plenário para fazer a leitura do requerimento para registro de chapa. Foi lido o 
requerimento para registro de chapa, subscrito pelos vereadores Márcio Francigard Furtado e Silva, Presidente; Iaciaria 
Bernardo Silva Rios Portela, 1ª Vice Presidente; Marly Tavares Soares Silva, 2ª Vice-presidente; José Ribeiro de Araújo, 
1º Secretário e Anarjara dos Santos Farias, 2ª Secretária. Dando continuidade ainda dentro do Pequeno Expediente a 
Sra. Presidenta franqueou a palavra aos vereadores que quisesse se manifestar. Não havendo mais nenhum vereador 
que quisesse se manifestar, a Sra. Presidenta encerrou o Pequeno Expediente, e passou para a Ordem do Dia, onde 
franqueou a palavra a Assistente de Plenário para fazer a leitura das proposições. Foi lido respectivamente a Mensagem 
ao Projeto de Lei nº 017/2022 e o Projeto de Lei nº 017/2022 de autoria do Poder Executivo que “Dispõe sobre a 
reposição salarial de vencimentos dos tratoristas e dá outras providências”; Na sequencia a Sra. Presidenta encaminhou 
o Projeto de Lei nº 017/2022 para as Comissões Permanente da Câmara Municipal. Posteriormente o vereador Gard 
Furtado solicitou a Sra. Presidenta que tratasse o referido projeto com bons olhos e pudesse dar andamento de 
aprovação e emissão de parecer na presente sessão, e na oportunidade falou que, já visando o momento, a Comissão 
de Finanças, Orçamento e Tributação fez requerimento de quebra de interstício que já foi protocolado na mesa para 
que o referido projeto seja lido, apreciado e aprovado. Posteriormente a Sra. Presidenta concedeu o pedido do 
vereador Gard Furtado, autorizando em seguida a Assistente de Plenário para fazer a leitura do requerimento e do 
parecer ao projeto de lei. Foi lido o Requerimento de Quebra de Interstício da Comissão de Finanças, Orçamento e 
Tributação e Parecer Conjunto das Comissões Permanentes da Câmara Municipal de Pedreiras. Ato contínuo a Sra. 
Presidenta submeteu na sua ordem o requerimento de quebra de interstício e o parecer a apreciação e votação. Em 
seguida declarou-os, aprovados. Após, submeteu o Projeto de Lei nº 017/2022, a apreciação e votação. Em seguida, 
declarou aprovado. Foi lido respectivamente o Parecer nº 030/2022 da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final 
ao Projeto de Decreto Legislativo nº 029/2022 de autoria do vereador Gard Furtado que concede a Comenda Graça 
Melo a Senhora Aldenora Veloso Medeiros; Parecer nº 035/2022 da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final ao 
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Projeto de Decreto Legislativo nº 036/2022 de autoria do vereador Emanuel Nascimento que “Concede a Comenda 
Correa de Araújo ao Sr. Regivaldo de Melo Gonçalves; Parecer nº 036/2022 da Comissão de Legislação, Justiça e 
Redação Final ao Projeto de Decreto Legislativo nº 037/2022 de autoria da vereadora Iaciaria Rios que concede o título 
de cidadão pedreirense ao Sr. Wênio Fhará Alencar Borges; Parecer nº 037/2022 da Comissão de Legislação, Justiça e 
Redação Final ao Projeto de Decreto Legislativo nº 038/2022 de autoria da vereadora Iaciaria Rios que concede o título 
de cidadão pedreirense ao Sr. Renan de Sousa Carvalho; Parecer 038/2022 da Comissão de Legislação, Justiça e Redação 
Final ao Projeto de Decreto Legislativo nº 039/2022 de autoria da vereadora Iaciaria Rios que concede o título de 
cidadão pedreirense a Sra. Edilayne Rodrigues Lopes; Parecer 039/2022 da Comissão de Legislação, Justiça e Redação 
Final ao Projeto de Decreto Legislativo nº 042/2022 de autoria do vereador Emanuel Nascimento que concede a 
Comenda Correa de Araújo ao Sr. José Romualdo Coqueiro Sobrinho; Na sequencia a Sra. Presidenta submeteu na sua 
ordem os pareceres e os projetos de decretos a apreciação e votação; Declarando-os, ao final, aprovados. Foram lidos 
respectivamente o Projeto de Decreto Legislativo nº 040, 041, 043 e 044/2022 de autoria da vereadora Iaciaria Rios que 
concede o título de cidadã e cidadãos pedreirenses a sra. Andrea Cristina Pereira Serrão e aos Srs. Antonio Carlos 
Oliveira Silva, Márcio da Silva Ferreira e Jaelson dos Santos Silva; Projeto de Decreto Legislativo nº 048/2022 de autoria 
da vereadora Katyane Leite que concede o título de cidadão pedreirense ao Sr. João Batista de Vasconcelos Bezerra; 
Projeto de Decreto Legislativo nº 049/2022 de autoria do vereador Totinho Sampaio que concede o título de cidadão 
pedreirense ao Sr. João de Sousa Lima; Na sua ordem a Sra. Presidenta encaminhou os Projetos de Decretos a Comissão 
de Legislação Justiça e Redação Final; Após, a leitura, os autores dos respectivos projetos de decretos solicitaram ao 
relator da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, parecer verbal; Na sua ordem o vereador Enderson Portela, 
relator da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, emitiu parecer favorável aos projetos de decretos. Na 
sequência a Sra. Presidenta submeteu os projetos de decretos a votação. Em seguida declarou-os, aprovados. Dando 
continuidade a leitura das proposições pela Assistente de Plenário, foi lido o requerimento nº 014/2022 de autoria da 
vereadora Katyane Leite sugerindo a Exma. Sra. Prefeita Municipal que sejam adotadas as devidas providencias 
concernentes ao encaminhamento de cópia do requerimento ao Departamento de Licitação, a secretaria de 
administração para que sejam apresentadas as informações concernentes a empresa que venceu a licitação, b) listagem 
completa das empresas que concorreram ao processo licitatório c) planilha completa de todo o projeto da obra, d) 
previsão de início e finalização da obra executada no bairro Maria Rita; Logo após a Sra. Presidenta submeteu o 
requerimento a apreciação. Pela ordem o vereador Gard Furtado informou que a obra foi embargada pelo Ministério 
Público, não havendo sequer a contratação da empresa, muito menos pagamento da execução da obra; informou ainda 
que a Prefeitura recorreu inclusive com decisão favorável para reinício da obra; porém, acabou de obter informações 
que a promotora recorreu do início da obra; Por essa questão,  pediu a compreensão da vereadora Katyane Leite que 
aguardasse, e da Presidente da Casa que retirasse o requerimento de pauta, por não haver nem a contratação da obra. 
Por fim, perguntou a vereadora Katyane Leite, se a mesma já oficializou ao setor de licitação solicitando tais 
informações. Por sua vez, a vereadora Katyane Leite falou que gostou da fala do vereador Gard quando diz que a 
suspensão foi via Ministério Público, pois costuma-se, ouvir, muitas vezes na ânsia de defender o governo a todo e 
qualquer custo, que foi a oposição que embargou a obra; Informou que seu requerimento não tem nada de mais, que é 
somente informação depois de processo regimental referente a obra; outrossim, deixou claro que esteve no bairro 
Maria Rita a convite dos moradores do bairro; que informaram que irão fazer manifestação solicitando informações. Ao 
final, falou que o que se está pedindo é que esse documento chegue a Presidência e Chegue também ao departamento 
para saber mais informação quanto ao tramite desse processo. Dando continuidade a Sra. Presidenta falou que a 
matéria da vereadora Katyane Leite é de extrema importância, pois todos sabem da luta do povo daquele bairro para 
que sejam contemplados com a realização do projeto das ruas; Decidindo ao final, que a matéria permanecerá em 
curso, e torce para que o mais rápido possível as obras sejam iniciadas; Na sequência o vereador Gard Furtado 
questionou se a vereadora Katyane Leite já teria encaminhado oficio paras as referidas secretarias; Falou ainda, que 
existe um “passo a passo” no regimento interno, em relação ao pedido, enfatizando que esse “passo a passo” não é 
necessário ser seguido, ou seja, fala-se em pedido de informação, seguida de oficializar as informações e por último 
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requerimento. Ato contínuo, a vereadora Katyane Leite falou compreender a preocupação do vereador Gard Furtado 
em querer fazer com que se cumpra o tramite regimental; porém, no caso do Bairro Maria Rita, foi solicitado através de 
requerimento por motivo de outras situações, onde foi enviado ofício para outros setores e não foi respondido, citando 
a Secretaria de Administração, Transporte, etc.; Ao final, solicitou aos nobres edis para analisarem bem o pedido de 
requerimento e dêem prosseguimento ao mesmo. Pela ordem o vereador Neguim Silva falou acreditar que todos os 
vereadores têm que ser respeitado, e o que está parecendo é que tem vereador que ta querendo jogar os demais 
vereadores contra o povo; frisando que o mesmo está do lado dos moradores do Bairro Maria Rita; pela ordem o 
vereador Enderson Portela e Totinho Sampaio falaram que a vereadora tem que repensar e seguir o trâmite regimental, 
oficializar e depois fazer o requerimento; Pela ordem o vereador Neguim Silva, ressaltou que o problema existe há mais 
de doze anos, na oportunidade parabenizou o governo de Vanessa Maia que teve coragem de pegar aquele problema e 
dizer que vai resolver; frisando que quer mesmo que resolva, em seguida convidou os demais vereadores para irem a 
promotoria de justiça para saber o porquê do embargo da obra só no bairro Maria Rita, pois a empresa presta serviço 
na cidade e também no Estado; Para encerrar a Sra. Presidenta submeteu o requerimento a votação; Em seguida 
declarou reprovado por oito votos contrários ao requerimento, quais sejam: Gard Furtado, Neguim Silva, Zé Renato, 
Jotinha Oliveira, Emanuel Nascimento, Jamison Fernandes, Totinho Sampaio e Enderson Portela. Foi lido 
respectivamente a Indicação nº 039/2022 de autoria do vereador Totinho Sampaio sugerindo a Exma. Sra. Prefeita 
Municipal a proceder com a limpeza do campo de futebol do Povoado Morada Nova; Indicação nº 048/2022 de autoria 
do vereador Enderson Portela sugerido a Exma. Sra. Prefeita Municipal a proceder com a revitalização do campo de 
futebol do Povoado São Raimundo; Indicação nº 110/2022 de autoria da vereadora Anarjara Quineiro sugerindo a Exma. 
Sra. Prefeita Municipal a proceder  com a recuperação do campo de futebol do Povoado Marianópolis; Indicação nº 
156/2022 de autoria do vereador Jamison Fernandes sugerindo a Exma. Sra. Prefeita Municipal a proceder com a 
aquisição de uma incubadora para o Hospital Geral de Pedreiras; Indicação nº 215 e 223/2022 de autoria do vereador 
Gard Furtado sugerindo a Exma. Sra. Prefeita Municipal a proceder com a reforma da Escola do Povoado Maribondo e a 
proceder junto ao Secretário Estadual de Segurança e o Secretário Estadual de Saúde para que se faça uma permuta 
entre o prédio, onde hoje funciona a Regional de Saúde e o Prédio do Batalhão de Polícia Militar; Indicação nº 240 e 
246/2022 de autoria do vereador Neguim Silva e Iaciaria Rios, sugerindo a Exma. Sra. Prefeita Municipal a proceder com 
a pavimentação asfáltica na Trav. Carlos Martins e a proceder com a pavimentação asfáltica na Travessa primeira e 
segunda Zeca Branco, Bairro Mutirão. Em seguida a Sra. Presidenta submeteu as indicações a apreciação. Pela ordem o 
vereador Jamison Fernandes falou que a indicação que trata da pavimentação asfáltica para a primeira e segunda 
travessa Zeca Branco, já existe, inclusive já aprovada pela Casa; Logo após, a Sra. Presidenta retirou a matéria de pauta, 
submetendo as demais indicações a votação; Declarando-as, ao final, aprovadas; Foi lidas respectivamente as 
proposições: Indicação nº 422/2022 de autoria do vereador Enderson Portela sugerindo a Exma. Sra. Prefeita Municipal 
a proceder com a construção de um Centro Turístico nas Cachoeiras do Insono; Indicação nº 424/2022 de autoria do 
vereador Jamison Fernandes sugerindo a Exma. Sra. Prefeita Municipal a proceder com a construção de uma segunda 
ponte na entrada do Bairro Mutirão, ao lado do Parque João do Vale; indicação nº 427/2022 de autoria da vereadora 
Anarjara Quineiro sugerindo a Exma. Sra. Prefeita Municipal a proceder com a construção de uma praça no Povoado 
Alto de Areia; Projeto de Decreto Legislativo nº 045, 046 e 047/2022  de autoria da vereadora Iaciaria Rios concede 
Título de Cidadão Pedreirense ao Sr. Marcus Regis Reis Ribeiro e as senhoras Jandilene Lindoso Melo e Larissa Silva da 
Costa. Moção de Aplausos nº 035/2022 de autoria do vereador Enderson Portela ao jovem Mickael Ítalo Aragão Rocha; 
Moção de Aplausos nº 036/2022 de autoria da vereadora Katyane Lei ao Sr. Jorge Alves da Costa; Moção de Aplausos nº 
037, 038 e 039/2022 de autoria do vereador Totinho Sampaio ao Jovem Raphael dos Santos Melo e ao Sr. Dionata 
Almeida da Silva e Cícero Rodrigues de Aragão. Moção de Pesar nº 034/2022 de autoria da vereadora Iaciaria Rios pelo 
falecimento da Sra. Dorismar Cantanhede; Moção de Pesar nº 035 e 036/2022 de autoria do vereador Jamison 
Fernandes pelo falecimento dos srs. Antonio Sabino e Francisco Sabino; Moção de pesar n 037/2022 de autoria da Mesa 
Diretora pelo falecimento da sra. Francisca Hildenêr Alves de Sousa; Moção de Pesar nº 038/2022 de autoria da 
vereadora Katyane Leite pelo falecimento do Sr. Francisco Lopes da Silva. Na sequência a sra. Presidenta submeteu na 
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sua ordem as proposições a apreciação e votação; Em seguida declarou-as aprovadas. Não havendo mais nenhuma 
proposição escrita, a Sra.  Presidenta suspendeu a sessão por quinze minutos. Ao retornar aos trabalhos, franqueou a 
palavra aos vereadores para as proposições verbais. Pela ordem a vereadora Katyane Leite sugeriu ao Poder Executivo 
que se faça a recuperação das faixas de trânsito; Pela ordem o vereador Neguim Silva solicitou ao Poder Executivo que 
se faça a camada asfáltica da Rua Seringal, que compreende desde as seringueiras até a ponte que liga ao Bairro Nova 
Pedreiras. Em seguida a Sra. Presidenta submeteu as proposições verbais a apreciação e votação. Logo após, declarou-
os, aprovados. Não havendo mais nenhuma proposição verbal, a Sra. Presidenta encerrou a Ordem do Dia. Dando início 
ao Grande Expediente convidou o vereador Jotinha Oliveira para fazer uso da Tribuna. Ato contínuo o vereador Jotinha 
Oliveira usou a Tribuna para pedir aos nobres vereadores e em especial a vereadora Katyane Leite que se desarme e 
desça do palanque, e que construa amizades e que sejam mais harmônicos entre si; Ato contínuo falou que vem tentado 
se aproximar da vereadora, porém, a mesma desde o início do mandato vem criando problema dentro da Casa, inclusive 
até tentou caçar a mesa diretora e teve problemas pessoas com outros vereadores; Enfim, pediu que de hoje em diante 
todos consigam ser harmônico e se desarmem, e que possam fazer o que é realmente o papel do vereador. E para 
finalizar falou que não é obrigação do vereador exigir que o Poder Executivo execute e sim, quando houver legalidade 
autorizar que o Poder Executivo execute. Por fim, lamentou que os moradores do Bairro Maria Rita estejam passando 
por essa situação; falou que o governo passado não conseguiu calçar seis ruas, e a prefeita está tentando fazer com 
recursos próprios do município e existe uma briga entre o Poder Executivo e o Poder Judiciário. Que não entende o 
porquê desse embargo, pois, se a empresa presta outros serviços, com o município e até mesmo com o Estado, e 
somente o Bairro Maria Rita não pode fazer?. Em seguida o vereador Neguim Silva pediu um aparte e se dirigiu a Sra. 
Itamara para pedi-lhe desculpas, por ter falado que não era problema dos vereadores; enfatizando que não é contra o 
desenvolvimento do Bairro Maria Rita, pois sofre também junto com os moradores daquela localidade; Por fim, falou 
que aceitando o convite de um morador, convidou os demais para irem até o Ministério Público juntamente com 
moradores para saberem o porquê só a obra do Maria Rita, foi embargada. Ato contínuo o vereador Gard Furtado pediu 
um aparte e falou que o governo tem o projeto em mãos, licitou, tem o recurso em conta para fazer o bairro Maria Rita, 
e agora o sensacionalismo no embargo do Ministério Público, que não se sabe em que foi baseado; Em seguida, 
questionou: “que garantias o Ministério Público dará ao povo do Maria Rita, de que essa empresa não participará 
novamente da licitação?”; Dando continuidade ainda dentro de sua fala e para encerrar o vereador Jotinha Oliveira 
pediu um abraço a vereadora Katyane Leite como símbolo de paz dentro da Casa. Pela ordem dos inscritos para o uso da 
Tribuna a vereadora Katyane Leite pediu permissão para falar da Mesa.  Em seguida iniciou sua fala, citando o livro de 
Isaias 6:8; Na sequência falou a todos, que não têm inimigos, e todas as vezes que for procurada e precisar de sua ajuda 
estará a disposição, mais não vai deixar que a amizade se sobreponha a sua tarefa de legislar, que nunca se pronunciou 
dizendo que é melhor que os outros. Enfim, falou que cada um, tenta contribuir de sua forma, e quando tiver que 
reclamar, criticar e tiver duvidas sobre projetos de lei irá pedir vista sim, para que seja melhor analisado; Em seguida 
falou que tudo que o que fala é baseado em documentos e não no ouvir falar; do seu trabalho e sua saída do Governo 
Antonio França; Falou que irá entrar com outro processo para se resguardar; do governo e dos vereadores em 2013, ano 
da criação do Bairro Maria Rita; Informou sobre as solicitações feitas ao poder Executivo que não obteve nenhuma 
resposta das Secretarias; Na oportunidade parabenizou o vereador Neguim Silva por convidar os vereadores para 
visitarem o Ministério Público; Por fim, falou das emendas que conseguiu com o Dep. Pedro Lucas Fernandes no 
governo Antonio França, da emenda para a construção do poço artesiano para o Povoado Barriguda do Insono, que a 
Prefeitura não quis fazer porque era via FUNASA, e a mesma que mudar o projeto para fazer via CODEVASP; Ato 
contínuo informou que conseguiu novamente através do Governo do Estado via associação, trazer um poço artesiano 
para aquela comunidade tão sofrida; Para finalizar aproveitou a oportunidade para agradecer ao dep. Pedro Lucas 
Fernandes, ao Governador do Estado, Carlos Brandão, ao secretário da SEDES e ao dep. Vinícius Louro; Em seguida 
pediu permissão para se ausentar da sessão. Pela ordem dos inscritos a vereadora Iaciaria Rios usou a Tribuna para falar 
que todos os 13, são vereadores que o povo confiou para está lhes representando. Que não considera que ninguém é 
melhor que ninguém, e não faz mais que outro. Que acredita que todos os vereadores que quando são procurados não 
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se negaram de está presentes aonde são chamados, não se negaram de estar ajudando porque sabe que a política é 
também direcionada ao assistencialismo, que além fiscalizar, legislar e cobrar, também trabalha o humano. Em seguida 
parabenizou os servidores que foram contemplados com os 10% (dez por cento) do reajuste dos salários atrasados; 
Parabenizou ainda a Prefeita Vanessa Maia, aos gestores de escolas e aos estudantes; Dando continuidade se 
direcionou aos moradores do Bairro Maria Rita dizendo que todos os vereadores podem se reunir com o representante 
da associação e moradores para procurar o Ministério Público para buscar soluções, pois a Prefeita está querendo fazer 
e não pode, por conta do embargo. E para finalizar falou de sua admiração, pois a Prefeita Vanessa Maia, trata a zona 
urbana e rural sem diferença, exemplificando as obras já realizadas. Pela ordem dos inscritos o vereador Totinho 
Sampaio usou a Tribuna para inicialmente pedir a todos que orem ao amigo e ex-vereador Cearense, que foi entubado; 
Na sequencia pediu que a Sra. Presidenta tenha mais pulso, porque não existe meia sessão; exemplificando que em 
toda a sessão a vereadora fala e vai embora. Logo após, falou que a vereadora não gosta de ser contrariada e ainda 
disse que o vereador Totinho não fez nada na gestão passada. Falou ainda que o marido da vereadora era secretário e 
saiu da secretária por incompetência, que não fez nada enquanto foi secretário; falou da ligação da vereadora com o 
Prefeito Antonio França durante a sua gestão e até mesmo na campanha eleitoral, contrariando o que disse que ficou 
somente um ano e oito meses. Enfim, falou que a vereadora tem que parar de querer se amostrar. Pela ordem dos 
inscritos o vereador Jamison Fernandes retirou a palavra. Pela ordem dos inscritos o vereador Neguim Silva usou a 
Tribuna para inicialmente agradecer a todos os amigos pelo apoio; Logo após, colocou-se a disposição dos moradores 
do Bairro Maria Rita; em seguida falou dos problemas enfrentados pelos moradores daquela localidade, e mais uma vez, 
reiterou o seu pedido de desculpas aos moradores do Maria Rita, falou ainda que nenhum vereador e nenhum vereador 
têm culpa do que aconteceu lá atrás; que o Bairro Maria Rita é hoje um dos maiores problemas que o Município 
enfrenta; falou que os deputados tem prerrogativas de enviar emendas e nenhum deputado enviou emenda para o 
Bairro Maria Rita e nenhum dos governos passados tiveram recursos próprios para fazer aquela obra, e agora que a 
Prefeita Vanessa Maia tem o recurso para fazer, a obra tem todo esse embargo jurídico; e para finalizar falou que só não 
esteve na manifestação porque ninguém o convidou; enfim, mais uma vez se colocou a disposição dos moradores e do 
município para tentar resolver o problema do referido bairro. Pela ordem dos inscritos o vereador Gard furtado usou a 
tribuna para falar do assunto do bairro Maria Rita frisando que o bom é que todas as falas estão convergindo para 
resolver o problema. Que não se pode criar uma historia que os vereadores não querem aprovar o requerimento da 
vereadora Katyane, que o requerimento da vereadora é pedido informações sobre a licitação e execução da obra. 
Explicando que como se pode ter informação quanto a execução e licitação de uma obra, se a obra foi embargada pelo 
Ministério Público?; que a vereadora nunca encaminhou um pedido de informação ao município; que ninguém disse 
que a vereadora não tem direito de tal requerimento, porém no regimento interno diz que compete ao vereador pedir 
informações oficializar ao órgão competente e caso não seja atendido entrar com requerimento, pois aí tem poder. E 
caso não atender o requerimento entrar com representação no ministério público. Em seguida falou que como vereador 
está sempre aposto, que nunca se negará a está junto com o povo de Pedreiras; E para finalizar falou da antecipação da 
eleição para a presidência da Câmara biênio 2023/2024, lendo em seguida oficio e convocação para registro de chapa. 
Na oportunidade agradeceu a presidenta por aceitar o pedido e aos vereadores por estarem compondo a chapa 
consigo. Dando continuidade a Sra. Presidenta registrou e agradeceu a presença dos moradores do Bairro Maria Rita em 
nome da Sras. Itamara Gírio, Maria Iracema, Flor do Salgadinho e dos Srs. José Reginaldo, João Acácio, Marcos Vale e 
Roberto Milla; Enfim, falou que sabe da responsabilidade da Prefeita Vanessa Maia, que tem o compromisso de ainda 
no seu mandato de realizar o sonho dos moradores do Bairro Maria Rita; Na oportunidade se colocou a disposição dos 
moradores para ir a luta juntamente com os mesmo para tentar solucionar o mencionado problema. Em seguida se 
direcionou ao vereador Totinho Sampaio quando se refere a permanência de vereador no Grande Expediente, pedindo 
ao mesmo que consulte o regimento interno quanto ao assunto, para não jogar suas falhas como responsabilidade da 
presidência. Enfim, falou ser justo que se faça a eleição e a sessão solene já na próxima sessão. Não havendo mais 
nenhum vereador inscrito ao uso da Tribuna, a Sra. Presidenta encerrou o Grande Expediente e passou para as 
Explicações Pessoais. Pela ordem o vereador Emanuel Nascimento parabenizou o vereador Neguim Silva por suas 
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palavras e pela idéia da reunião de todos para irem no Ministério Público para saber o porque do embargo. Em seguida 
lamentou o estado de saúde do ex-vereador Cearense. Pela ordem o vereador Totinho Sampaio declarou o seu apoio a 
Gard Furtado para Presidente da Câmara para o próximo biênio. Não havendo mais nenhum vereador que quisesse se 
manifestar dentro das explicações pessoais e não havendo mais nada a tratar dentro desta Sessão, a Sra. Presidenta 
declarou em nome de Deus e do Povo de Pedreiras encerrada a Sessão Ordinária. Autorizando lavrar a presente Ata que 
após lida, apreciada e aprovada será por todos assinada.  

“Sala das Sessões da Câmara Municipal de Pedreiras, Plenário Messias Rodrigues, Estado do Maranhão em 06 de julho  
de 2022”. 


